

教育

教育部:中职学校思政语文 历史统编教材9月开始投用

教育部组织编写的中等职业学校思想政治、语文、历史统编教材已通过国家教材委员会审核,于2023年9月开始在全国实施中等职业学校教育的各类职业学校(含技工院校)新入学一年级投入使用,2024年秋季新学期实现使用全覆盖。

教育部2020年启动中职三科统编教材编写工作,聘请政治立场坚定、学术造诣精深、编写经验丰富的专家担任教材编委会主任,组建100多人的编写团队精心开展编写。教材经过多次严格审核,在全国13个省份中等职业学校(含技工院校)进行试教试用,并请300多位一线教师进行了精细审读。

教材投入使用后,教育部将持续跟踪教材使用情况,并专门开设教材意见听取渠道,及时听取社会各界的意见建议,定期对教材进行修订完善,不断提升教材质量。(央视网)

发现

福建首次发现恐龙化石

记者从中国科学院古脊椎动物与古人类研究所获悉,该所王敏团队和福建省地质调查研究院徐立明团队合作,在福建首次发现恐龙化石并命名为“奇异福建龙”,这是已知世界上侏罗纪最晚期、地理位置最南的鸟翼类恐龙,填补了鸟类起源的部分空白。

鸟类至少在晚侏罗世就和非鸟翼类兽脚类恐龙发生分化。而鸟翼类包括所有现代鸟类以及中生代的原始鸟类,因此侏罗纪的鸟翼类对研究鸟类的起源和演化至关重要。已知的侏罗纪鸟翼类仅有近鸟龙和其相似物种,多在我国东北地区距今1.66至1.59亿年的燕辽生物群,这与约1.3亿年前白垩纪早期出现的大量鸟类在时间上有长达3000万年的空白。

域外

秘鲁首都市中心 出土千年木乃伊

秘鲁首都利马一处居民区的知名考古遗址又有新发现:一具有着1000年历史的木乃伊。

考古学家团队主管米蕾拉·加诺萨6日接受路透社采访时说,这具木乃伊出土自位于利马市中心米拉弗洛雷斯区的普克亚纳遗址,一并发掘的还有一些陶瓷容器、纺织品及其他文物。

加诺萨说,“这是一具成年人的木乃伊,双腿弯曲,呈坐姿”,保留长发,下颌近乎保存完好。

据加诺萨介绍,这具木乃伊可能制作于1000年前的伊克斯玛文明初期。当时,伊克斯玛文明正处于社会重组期。这一文明发祥于现秘鲁中部海岸地区,兴盛于公元10世纪至15世纪,后来被印加帝国吸收并重组。

(本版稿件除署名外均据新华社)

社会

长沙一女生被老师击打致头骨破碎 受伤学生已清醒 涉事教师被刑拘

9月7日,长沙市岳麓区博才梅溪湖小学一名家长在社交平台上发声称,一名男老师拿三角尺殴打学生,导致学生头部受伤住院。

该受伤学生亲属表示,孩子伤口达4-5厘米,事发两小时期间,涉事老师一直未告知家长情况,将孩子带到医务室包扎未见效,送往附近医院治疗后才告知家长。目前孩子已完成开颅手术,仍在重症监护室。

截至发稿前,记者获得一段视频显示:受伤学生已经清醒,能清晰回答医生问话说出自己名字,并能活动手脚。

此前,岳麓区教育局发布通报称,据初步调查,系博才梅溪湖小学四年级教师宋某明在组织课后服务时致该学生额部受伤。已对该校党支部书记和涉事教师宋某明作出停职处理,宋某明正在接受公安部门调查。

岳麓公安分局也发布警情通报:9月6日下午,岳麓区博才梅溪湖小学教师宋某明(男,40岁)在组织课后服务时致一名学生额部受伤。接警后,公安机关立即全面开展调查取证。目前,宋某明因涉嫌故意伤害罪,被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。(央广网)

观图



中国第13次北冰洋科学考察队 抵达北极点

这是在北极点附近的冰站调查作业现场(9月5日摄)。

北京时间2023年9月5日13时55分,由自然资源部组织的中国第13次北冰洋科学考察队搭乘“雪龙2”号极地科考破冰船在作业期间抵达北纬90度暨北极点区域。

民生

全国城市一刻钟便民生活圈试点已达到省级全覆盖

商务部6日对外公布,在各地申报的基础上,经专家评审并向社会公示,商务部等部门确定了全国第三批城市一刻钟便民生活圈试点地区70个,涵盖北京、天津、山西等27个省、自治区、直辖市。记者从商务部了解到,加上前两批80个试点地区,全国城市一刻钟便民生活圈试点已经达到省级全覆盖,目前全国已有一半的地级城市行动起来。

根据有关通知要求,省级相关部门要督促试点地区按照全面推进城市一刻钟便民生活圈建设三年行动计划的要求,坚持问需于民与顶层设计相结合,以居民满意度测评作为检验工作成效的重要标准,科学规划并落实好试点方案。要按照“缺什么、补什么”的原则,发展“一店一早”,补齐“一菜一修”,服务“一老一小”,优先配齐基本保障类业态,因地制宜发展品质提升类业态,一圈一策补齐民生短板,营造多元化多层次消费场景。

体育

国际奥委会推迟2028年奥运会项目推荐

国际奥委会6日宣布,推迟2028年洛杉矶奥运会比赛项目的推荐,具体时间待定。

国际奥委会8日将举行执委会,原计划在会上听取奥运会项目委员会关于2028年奥运会设项工作的汇报。但国际奥委会6日称,因为与洛杉矶奥组委还在商讨中,奥运会项目委员会尚未完成其项目推荐的工作报告,因此无法在8日的执委会上汇报。洛杉矶奥运会设项将在之后的国际奥委会执委会上讨论,会议时间待定。

国际奥委会8日的执委会将在洛桑总部举行,主要是为10月在印度孟买举行的国际奥委会第141次全会做准备。

灾情

甘肃省甘南州夏河县 发生山洪灾害 已致7人失联3人受伤

记者从甘肃省甘南州夏河县应急部门获悉,9月6日23时40分许,夏河县部分地区出现短时强降雨,造成夏河县麻当镇果宁村、王格尔塘镇路段、达麦乡部分路段、王夏高速上行14公里+600米处等多地发生不同程度山洪灾害。

截至9月7日8时30分,此次灾害造成7人失联、3人受伤,受伤人员已送医院救治。当地正在组织力量全力以赴搜救失联人员。灾情发生后,甘南州委州政府迅速启动应急响应,主要负责同志第一时间赶赴现场组织应急、公安、消防等救援力量开展救灾工作。(央视)

中国体育彩票

7位数第 23137 期:

6 4 8 5 4 4 5

排列3/排列5第 23240 期:

7 0 2 1 2

大乐透奖池: 9.20亿

7位数奖池: 1.06亿

7星彩奖池: 1.94亿

最终结果以彩票中心开奖公告为准

文明购彩指南

- 请勿在店内吸烟
- 请勿携带宠物进店
- 请使用文明礼貌用语
- 垃圾不落地请分类投放



中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY

福彩“快乐8” 1500万元赠票活动 火热进行中

2023年9月6日起(快乐8游戏第2023239期)起,凡在全省福彩销售网点(含辅助销售设备)购买“快乐8”游戏“选五4胆全拖”(投注金额152元),且仅中得2胆的,单倍彩票在原中奖奖金54元基础上加赠98元快乐8体验券,奖金金额达到152元,倍投倍赠。促销资金共计1500万元,用完为止。

福彩开奖

双色球 第2023104期

10 19 23 25 30 31 12

福彩3D 第2023240期

2 3 2

15选5 第2023240期

01 08 09 12 14

以福彩正式开奖公告为准